1* Questdo: A instalacdo hidraulica a seguir opera com a bomba 32-200 da KSB que

tem diametro de rotor igual a 202 mm e rotacao de 3500 rpm.

Para a obtencdo de seu ponto de trabalho um engenheiro afirmou que o mesmo seria

obtido no cruzamento da CCB com a CCI e esta poderia ser assim representada:

Hg = 30+5343,51Q7 + f3 x 175589,91Q2 + f, 5 x 8334859,51Q2

Para a determinacdo dos coeficientes de perda de carga distribuida o mesmo engenheiro

afirmou que trabalhou com os seguintes valores:

fde 3"

0

0,022245

0,020335

0,019874

0,019545

0,019298

0,019105

0,01895

0,018823

Q (m3h) fde 2,5” Q (m3h)
0 0 0
10 0,022074 10
20 0,020518 20
25 0,020155 25
30 0,0199 30
35 0,019711 35
40 0,019565 40
45 0,019449 45
50 0,019354 50

Pergunta-se: Vocé concorda com a proposta do engenheiro? Justifiqgue numéricamente

(valor - 1,0)

Informacéo: para comprovar os valores dos coeficientes de perda de carga distribuida

dados pelo engenheiro, basta verificar um Unico valor do mesmo, tanto
para a tubulacdo de 3” como de 2,5", verificagdo esta que deve ser feita

para vazédo de 40 mé/h.

Importante: se os dados fornecidos pelo engenheiro estiverem certos pode-se utilizar

os graficos que foram fornecidos por ele, para se responder as perguntas
a) e b), caso estejam errados, vocé deve tracar uma nova CCI sobre a

CCB e ai responder as perguntas a) e b).



Perguntas:
a) Qual a vazdo maxima que sera recalcada pela bomba ao operar na instalagéo
dada? (valor — 0,5)
b) Qual a poténcia consumida pelo conjunto motobomba, sabendo-se que a
instalacdo opera 16 horas/dia, 22 dias/més e que a rede é de 220 V? (valor —
1,0)
Dados: tubulagdes de aco com didmetro nominal de 3” na succdo e de 2,5” no recalque
(obter as caracteristicas da tubulacdo na tabela normalizada para tubos de aco
ANSI B.36.10 e B.36.19) com a designacdo da espessura 40; agua a 40°C -
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bomba + motor elétrico + consumo de energia elétrica é mais significativo do
que o preco da tubulacdo e seus acessorios. Sdo dados 0s motores elétricos
normalizados em CV para rede de 220V: ¥2; %; 1; 1%; 2; 3; 5; 7%; 10; 15; 20;
25; 30; 40; 50; 75; 100; 125; 150 e 200 CV

Observacao: VGL = véalvula globo aberta e VRE = vélvula de retencéo.
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=m 30 715 | 545
35 66,0 54.0
Observacéo: 40 57.5 51.0
45 4510 425
Leg, =14m 50 | 300 | 33.0

Caracteristicas da bomba
32-200 da KSB



HB (m) e rend (%)

y =-0.0169x2 + 0.208x + 80
R? =0.9993

Obtencéo do ponto de trabalho

y =0.0126x2 + 0.026x + 30
Re=1

y =-0.0593x2 + 3.6575x - 1.7721
R? =0.9994
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2% Questdo: A bomba hidraulica utilizada na instalagdo de recalque, cuja tubulagdo de
succdo é esquematizada abaixo, tem o NPSHr = 2,8 m. Para esta situacao
verifique o fendbmeno de cavitagdo. (valor — 1,0)

Sao dados:
f = 0,026: — 700mmHa; _1000K9F . 5 _gg M. —10—6”'2-
-V ’patm|oca| - mm g’YHZO_ F’g_ 1 S_Z’VHZO - T’
Q=52"D, | = 2(scha0):p :1800@(abs)-2|_ — 44.6m
1 S’ nomina ’ vapor m2 l eqantesdabomba y

T

3% Questdo: Se estiver ocorrendo a cavitacdo, quais alteragdes vocé proporia para eliminar

este problema.? Justifique adequadamente (numericamente) (valor - 1,5)
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